



在山上吃饭，连饭都特别香一些



通往金竹降上村的山路



客人跟阿松点菜



胡兴财的妻子正在做玉米饼

还有哪里可以吃到乡间土菜

草根农庄

地址:萧山市心南路

梅娟鱼邨

地址:萧山蜀山街道亚太路前章村东旁

》去高山上觅食 吃的是农家招待客人的菜

高山菜馆:永康方岩风景区内的金竹降上村

位于永康方岩风景区内的金竹降上村在海拔几百米的高山之上，曾经作为穷乡僻壤的象征而令永康人谈之色变，避之不及，在人们以往的印象中，这样的地方自己大概是一辈子都不会去的。高山之上耕地有限，村民们以腌制咸菜、萝卜干，然后半夜起床挑出山外的集市出售为生，收入十分有限。而现在，这座高山之上的小村庄却迎来了源源不断的城里客人，风向转变之下，山上的新鲜空气和农家的纯绿色食品开始令城里人趋之若鹜了。

金竹降上村所在的位置离永康市区约30多公里，没有任何可以直接抵达的交通工具，所以这个村子的客人基本上都是自驾车到达的。盘山的公路曲折蜿蜒，上山的时候右手边就是峭壁，看着惊险却安全，因为新修的公路边上都做了隔离带。等到车子颤颤巍巍地开到无路可开的时候，就到达了金竹降上村。所谓的停车场是在接近山顶的地方辟出来的一块相对平坦的地方，再往前一步，就是山谷之间散漫的雾气了。

胡兴财家 第一家高山菜馆

车子停下之后，到村民胡兴财家还需要爬上一条狭长的山路，石子铺就的山路一侧就是一整片竹林，踱步在竹林之间的，是放养的数只老母鸡。可以想见，我们能在此处吃到的笋干和本鸡应该就是出自这片竹林，纯粹的绿色食品。

五月开始有些热，不过山上的空气显得很是清静凉爽。年近60的胡兴财是一家之主，他在家中开出的，是这个村子里的第一家菜馆。在这之前，胡兴财一家和村子里大多数人一样，是以腌制咸菜为生的。他们家的“雪里红”远近闻名，多年来一直为山下芝英镇的一家肉麦饼店供货。前两年，肉麦饼店老板在和胡兴财闲聊时说到，现在的城里人都喜欢到山里玩，吃农家菜，提议他“靠山吃山”，把这门生意做起来。而事实上，早在七八年前，出于山里人淳朴的好客之情，胡兴财家就零星地接待过一些游玩到了山里的城里人。于是，把家里的一间屋子稍事整理，摆放上两张八仙桌，接受山下客人的电话预订，所谓的“高山休闲农吧”就算是开张了。

没菜单没服务员，一切自产自销

胡家做生意的方式，看上去真的就像是农家在招待自家的客人——胡兴财夫妻和两个女儿就是服务员，没有菜单，没有很多可供挑选的菜色，基本上都是有什么就供什么，甚至都不需要下山进货——山上人的主食玉米饼、竹林放养的本鸡、自家腌的咸腿肉，都是绝对的自产自销，连迎客的高山苦丁茶，都是出自种在家门口的一棵苦丁茶树，而泡茶的水，来自山涧，按胡兴财的话说，是“真正的自来水”，带着一股不经修饰的清冽和甜香。玉米饼是客人必吃的，因为是柴火烧的大锅子烤出来的，现在在别的地方已难见踪影了。

这里的名气最初是通过城里食客的口口相传而散播开来的，在古山、芝英这几个山下的镇上和永康市区里慢慢被人们熟知。而自从家里装了电话之后，客人忽然多了起来，因为可以电话预订，也常有远道而来的客人。上个星期，胡家还接待了来自福建和上海的游客——是他们的熟客把家里来的外地客人往这儿带的，就是为了让他们尝尝地道的“本地出产”，走的时候还买了一些山上出产的笋干、萝卜干和苦丁茶，作为纯正的“绿色土特产”带走。

吃完饭后，还可以去家门后的山上逛逛。后山上紧挨着村子的是一片菜地，客人们吃的菜就产自这里，偶尔见到有几只鸡踩到这里，却不吃菜，只捡地上的小虫子吃。这个时节，山上的田埂边长满了野草莓，鲜红欲滴的，诱惑绝对不是一点点。

》菜园子也是风景之一 杭州人流行种菜了

月桂峰茶庄:西湖风景区天竺路215号

要说杭州的土菜，那也是多了又多，至于地道不地道那也无从考证。只是偶尔瞧见了这一家，在天竺路的坡路上，说他家是土菜也不完全算，可是真的是有自家的菜园子的，而且那菜园子也成了这的最美风景之一。

这地方很好找，因为这栋房子刚好靠在一个装修甚好的私人会所的旁边，会所里也是围了篱笆种了好些的菜，整齐又好看，只不过那会所是不对外开放的。菜园子修整得很有现代感，用篱笆分成不同的区域，菜叶上都能瞧见虫咬的孔，看起来是地道的有机蔬菜了，这个菜园比起那些乡间的菜地要小资一些。好在旁边还有一家茶庄，不知道是不是杭州的农庄都流行自家种菜了，这个月桂峰茶庄的老板娘也在林子里自己搞了片菜地。

下午的时候去，太阳不太烈了，可以坐在露天的树林里，这里的树都有10多米高，是个十足的小森林，所以绝对可以称得上是森林饭馆。在林子里吃饭有意思的是，你在这里说话，对面不远处即使有一桌子的客人说话你也不觉得喧闹。

顺着小坡上去，他家的厨房是敞开着的，做菜区域你可以直接看到，点菜就要你看着摊在案板上的菜自己搭配了，看到番茄那就来个番茄土鸡蛋，看到绿油油的青菜躺在那，就来盆光炒青菜，来这不太可能大鱼大肉，要吃真正的土菜，就是些清淡的蔬菜类。

因为有了大片的森林，你躲在树下吃饭觉得特别安静，对面可以望见山峰，森林的一角老板娘开辟了一块自留地，种了好些蔬菜，不过个头还很小。所以你吃到的菜只有一小部分是这的老板自己种的，一般城市里待惯的人都叫不出那些是什么植物，大概知道有辣椒还有青菜。用竹竿搭建的棚和栅栏，原始到让你想不出这应该是属于什么年代。老板娘正忙着炒菜，有时候有空档了老板会在门前的八仙桌上小憩一会呷口茶，番茄土鸡蛋端上来确实不同，金黄的颜色一看就是真正的土鸡蛋，青菜也格外的鲜甜清爽。偶尔看门的母狗会过来问你讨点食吃。